



2020年3月6日 星期五 编辑 钱红 美编 王涛 校对 王任辉



突如其来的新冠肺炎疫情,给公共卫生提出了新的挑战。为了切实保障人民群众生命安全和身体健康,从源头上彻底清除各类“脏乱差”现象,2月中旬开始,一场轰轰烈烈的“防疫情 保健康”环境卫生大扫除专项行动在淄博展开。

截至目前,这场覆盖淄博城乡的行动已经进行了20多天,取得的效果如何?连日来,本报派出十路记者,对公园、车站、批发市场、商场超市等重点场所进行了探访。

## 随时清扫够洁净 市民游园当爱惜



3月4日,保洁人员对孝妇河湿地公园内的游乐设施进行消杀。

文/图 记者 蒲彦奇

春暖花开,气温回升,到公园散步、运动的市民也逐渐增多。3月5日,记者对淄博市植物园和孝妇河湿地公园的环境卫生情况进行了走访,发现园区内有保洁人员随时清扫,卫生状况良好,但随手丢垃圾等不文明行为给保洁人员增加了不少工作量。

3月5日下午,在淄博市植物园一处停车场内,一名保洁人员正在打扫卫生,由于停车场铺的地砖为空心砖,保洁人员只能将细小的垃圾用夹子一个个夹起,清扫难度较大。她告诉记者,停车场内的环境卫

生维护难度较大,有许多市民会将车上的垃圾随手丢弃,以烟头、果皮等生活垃圾为主,希望广大市民能自觉维护公共卫生。

进入园区,有多名保洁人员在清理草坪内的枯枝、落叶,并统一装车运走。沿着小路一圈走下来,记者没有发现道路上有垃圾存留的现象,道路干净整洁。“公园的环境一直保持得挺好,清扫频率也很高。”一名经常来公园活动的市民告诉记者。

孝妇河湿地公园也迎来了许多市民,在广场和儿童游乐场,许多家长带着孩子出来观

赏春光。保洁人员的身影随处可见,每个人各司其职,打扫着自己负责的区域。

“疫情期间,我们安排专人对卫生间、儿童游乐区、园区内座椅等公共设施,每天进行4次消杀,同时在醒目位置设置了安全提示语。”山东宜居物业项目部一名负责人告诉记者,与此同时,园区内设置了废旧口罩回收点,定时进行清理,阻断病毒传播途径。

园区内能保持卫生整洁的状态,与160余名保洁人员的努力密不可分。该负责人表示,每天他们都会根据各自区域,按照既定流程分工打扫。

## 车站防控不松懈 旅客还需更自觉



文/图 记者 张培

随着新冠肺炎疫情防控形势逐渐向好,人们看到了防疫工作胜利的曙光。但越关键的时候越需要谨慎,记者走访淄博市内火车站和汽车站时发现,车站依然严阵以待,坚持防控不松懈,但少数旅客仍过于放松,不仅不戴口罩,还在户外吸烟。

3月3日中午,记者在淄博火车站进站口看到,少量旅客正在验票进站,站内防控依然严格,没有票、不戴口罩者禁止入内。在安检仪前方有身着防护服的医护人员在对每一名旅客测量体温,温度正常才能进

入接受安检。现场的医护人员称,大部分旅客都已正确看待疫情防控,但有少数人依然对疫情比较轻视,要么进站不戴口罩,要么不太配合测体温、登记等工作。只要发现未戴口罩的旅客,安检人员会第一时间提醒对方戴上口罩,否则不允许进站。

采访中记者看到,有两名男青年在进站口外的广场上抽烟,车站工作人员劝说不要吸烟,他俩才将烟灭掉。

3月4日上午,记者来到淄博北站进站口看到,这里的旅客非常少,站内防疫举措依然严格,测体温、登记一样不少。

旅客通过安检后,安检员会趁间歇期对安检设备进行消毒。有的旅客进站时未戴口罩,在保安的提醒下才戴上口罩。一名不愿透露姓名的保安称,基本上每个班都会遇到不戴口罩要进站的旅客,他都会主动提醒对方,戴上口罩才允许进站。

目前淄博市的公路长途客运和城市公交线路还没恢复运行,淄博客运中心和淄博公交东站不接待乘客,但这两处客运枢纽每周会进行大扫除和消毒,确保站内客运设施洁净,为下一步恢复运营做好准备。

淄博北站坚持严格防控,安检员每天都会对设备进行消毒。

## 经营商户勤打扫 批发市场秩序好



5日上午,山东博发综合批发市场门前,4名工作人员对进场人员进行体温检测。

文/图 记者 赵博文

大型批发市场是市民的“菜篮子”“果篮子”,因为人员流动量大,卫生保持更难,是疫情防控和环境卫生整治的重点。3月5日,记者走访了淄博中心城区的批发市场,发现卫生情况明显有所提升。

3月5日上午9点,在张店区王舍路上的山东博发综合批发市场南门前,门口有4名身着隔离衣、戴着口罩的工作人员正在对进入市场的人员进行体温

测量。进入市场后,记者看到水果批发经营井然有序,卫生条件也不错。一名水果批发摊主告诉记者,“现在是疫情防控时期,我们定时进行消毒、打扫卫生,保持环境干净整洁。和顾客交流时也会注意保持距

离,口罩更是一直戴着。”

在张店区金晶大道上的山东海盛水产品市场,目前也已经有部分商户开始经营,记者在探访时发现,市场内经营秩序良好,摊位前的海鲜产品摆放整齐,地面比较干净。

更多内容详见

本报官方微信及“掌握鲁中”APP

